



禽襲香江

印傭危殆主家6人隔離 深圳活雞禁供港

香港文匯報訊(記者 陳廣盛、劉雅艷)本港昨日出現首宗人類感染禽流感(H7N9)個案，患者是一名36歲印傭，現時於瑪麗醫院深切治療部接受治療，情況危殆；主家6人被隔離觀察，其中4人有輕微上呼吸系統病徵。港府隨即把流感大流行應變計劃的「戒備級別」提升至「嚴重級別」，並即時停止輸入深圳雞場的活雞，本港活雞則不受影響。

中國今年確診H7N9個案

資料來源：衛生防護中心 製表：劉雅艷

省市區	宗數	省市區	宗數	省市區	宗數	省市區	宗數
浙江	50	福建	5	湖南	2	台灣	1
上海	33	安徽	4	北京	2	香港	1
江蘇	28	河南	4	廣東	2	總數	141
江西	6	山東	2	河北	1		

高永文表示，患者上月17日曾到深圳，屠宰活雞進食。上月21日患者開始咳嗽，並於上月25日及26日兩度向私家醫生求醫；上月27日患者因氣促及發燒入住屯門醫院。院方發現她的肺部有陰影，於是替她進行2次H7N9快速測試，但均呈陰性。其後由於女傭病情轉壞，上月30日轉送瑪麗醫院，院方再替她進行第3次測試，到昨晚8時許，終確診她帶有H7N9病毒，「病人發病初期及其體內病毒數量少，均會令測試結果呈陰性，不一定會即時驗到病人感染病毒」。



食物及衛生局局長高永文說，當局根據流感大流行應變計劃，已將戒備級別升至嚴重級別。

據了解，患者與僱主一家六口住在屯門帝濤灣，包括僱主夫婦、僱主父母及2名小朋友。高永文表示，這6名家居接觸者已全部送往瑪嘉烈醫院隔離觀察，其中4名有輕微上呼吸系統病徵，衛生防護中心會進行流行病學檢測。另外，該中心亦正調查是次個案的感染源頭，及追蹤一名與病人同到深圳的人士，並進行醫學監察；由於患者有清晰病史，所以初步評估可能是輸入病例。

流感級別升至「嚴重」

高永文表示，病人於昨晚8時至9時期間確診感染H7N9禽流感。食衛局、衛生署、食環署及漁護署隨即召開流感大流行應變計劃督導委員會會議，並根據流感大流行應變計劃，即時把現時的「戒備級別」提升至「嚴重級別」。各醫院將會實施多項預防措施，包括限制探病時

街市厲行「活雞日日清」

他續說，本港雞場的活雞則暫不受影響，而食環署將加強巡查本港街市，嚴格實行「活雞日日清」措施，漁護署則會巡查本港30個雞場，另會派員到家禽市場巡查，以確定沒有異常情況。當局會繼續抽驗野鳥及家禽屍體，以監察牠們是否帶有病毒。



感染H7N9的印傭正在瑪麗醫院深切治療部留院。資料圖片

關愛「雙無」 首惠廠廈劊房戶

最快下月收錢 21萬人涉款6.4億

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港扶貧委員會轄下關愛基金昨日宣布，向非公屋、非綜援(俗稱「雙無」)的低收入住戶發放一次過生活津貼，首次包括工商大廈的劊房家庭。津貼金額為單人3,500元、2人為7,000元、3人或以上10,000元。當局估計，全港約有78,700個赤貧戶共逾21萬人受惠，涉款約6.4億元，最快下月獲發津貼。

由於項目旨在紓緩受助人的經濟壓力，故設有入息限額，並與申請公屋的入息限額看齐(見表)，而住戶的租金開支上限則為入息上限的一半，以申請人過去3個月的平均租金計算。受惠住戶須租住私人樓宇、工廈、商廈、民政事務總署的單身人士宿位、臨屋，或船艇或是無家者。

廠廈劊房資料 不交予執法

根據本港法例，工廈及商廈內的劊房屬違法，或令租住的住戶擔被舉報而放棄申請津貼。關愛基金專責小組主席羅致光則向他們大派定心丸，「關愛基金秘書處的公務員，沒有一個必然的法律責任知悉這些人士住在工廈或商廈就要主動舉報，故有關資料用於是次援助項目，不會將之轉交屋宇署執法」。他又相信，有關資料將令基金更掌握低收入人士的情況，有助日後扶贫工作。

關愛基金過去曾推出2個項目，昨日推出的援助項目，將上述2個項目合併並優化，曾受助者無須重新遞交申請，關愛基金秘書處將於本月起先核實他們的申請資格，並陸續向他們發出確認符合受惠資格通知信。

住戶人數有變 需重交申請

如住戶符合項目的受惠資格，只須於截止申請日期前，填妥夾附於通知信的回條寄回秘書處，並在核實資格後，獲發核實資格結果通知信，並按住戶於原來

選擇的銀行轉賬或抬頭支票方式發放津貼。然而，如舊申請住戶的情況有變，例如住戶人數有變等，亦須填妥回條的相關部分，並重新遞交申請。

羅致光指出，基金將於明年1月2日起，按住戶人數分階段接受新申請，以作疏導，故毋須急於在各申請階段初期立即遞交申請；不論新舊申請，截止申請日期為明年8月29日。

247非政府單位接受新申請

247間非政府機構服務單位協助推行上述項目，新申請住戶可到該等非政府單位遞交申請表。基金秘書處及服務單位會審核每份新申請，包括核實資格及查閱所遞交的證明文件，並會抽查部分個案，進行家訪/探訪及入息審查。

新申請住戶可於明年1月2日起到服務單位、民政事務總署各區諮詢服務中心、社會福利署地區福利辦事處及少數族裔人士支援服務中心索取申請表及該項目簡介，或於關愛基金網頁下載：www.communitycarefund.hk。基金亦設立熱線2180 6666供市民查詢。

非公屋非綜援貧戶津貼條件

住戶人數	入息上限(元)	租金上限(元)	津貼額(元)
1	8,880	4,440	3,500
2	13,750	6,875	7,000
3	18,310	9,155	10,000
4	22,140	11,070	10,000
5	25,360	12,680	10,000
6	28,400	14,200	10,000

資料來源：關愛基金專責小組 製表：香港文匯報記者 聶曉輝



關愛基金向非公屋、非綜援的低收入住戶發放一次過生活津貼，主席羅致光強調，不會舉報工廈及商廈的劊房。聶曉輝攝



新申請住戶可到非政府機構遞交表格。聶曉輝攝

以及會否變相鼓勵工廈及商廈劊房合法化，認為當局要好好檢討。

他又指出，現時劊房市場屬「求過於供」，租金亦有上升趨勢，促請當局增加公屋供應量，是次援助項目只應視為一個臨時的應急措施。

社福界立法會議員、扶貧委員會成員張國柱指出，關愛基金是看到民生困難，不想掛一漏萬，才會向工、商廈劊房戶發放津貼，「其實不合法只是業主，並非租戶，背後主因亦是公屋供應不足所致，這是一個人性化決定。他勸喻業主不要因為援助項目而加租，同時希望當局增建公屋以及實施租務管制。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)為紓解「雙無貧戶」居住環境惡劣，甚至露宿街頭的問題，關愛基金去年10月向居住環境惡劣的「雙無貧戶」提供一次性津貼，每戶按人數獲發放津貼由3,000元至8,000元不等。然而，該項目曾遭受批評，因計劃列明受惠者須以月租形式租住私人樓宇內的房間、閣仔、床位、臨時房屋，或是無家者，將工商大廈的劊房住戶拒諸門外，部分私樓劊房住戶亦因間隔不符合要求，而未能獲發津貼。

政務司司長、扶貧委員會主席林鄭月娥過去曾多次指出，「工商大廈劊房屬違法，應予以取締」的零容忍訊息十分清晰，但這些劊房戶的居住狀況及經濟狀況，卻是屬於社會上最需要幫助的家庭，故今次關愛基金在詳細分析以工廈及商廈作居住用途涉及的法律條文後，決定放寬條件，將這些住戶納入津貼對象，令受惠人數大大增加。

指「獨立大門」即豪華

去年推出的津貼對合資格私樓劊房亦有規定，劊房門外必須為私人地方，「門中有門」的劊房才能受惠；若劊房有「獨立大門」，即門外已屬公眾走廊便會被列入「豪華劊房」而不接受。

昨日推出的援助項目該項規定已經取消，爭議亦不再存在。關愛基金專責小組主席羅致光舉例說：「不少少數族裔人士一家6口至8口居於一個不足300呎的閣樓單位，去年推出的援助項目他們未能受惠，今次則可獲發津貼。」

排斥部分劊房曾惹非議



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新界社團聯會20多名代表昨日到九巴總部請願，批評九巴罔顧市民的承擔能力，加價理據牽強，要求該公司撤回加價申請。新社聯副理事長、立法會議員陳恒鑌指出，路訊通業務有高利潤，但九巴未有將經營相關業務賺取的收入，計算入九巴運作帳目之內，並以虧蝕作為加價理由，試圖賺市民的汗血錢。

抗議九巴加價

版面導讀

中英總理會晤
李克強總理2日上午在北京與英國首相卡梅倫會談，這是中國新一屆政府成立後舉行的首次中英總理年度會晤，雙方大談合作，並簽署投資、科技創新、金融等領域10份合作文件。詳刊A5

上海霧霾異味
市民叫苦不迭
受長三角霧霾及靜穩氣流影響，上海連續兩天出現嚴重霧霾天氣，昨更出現六級重度污染。空氣中非但粉塵飛揚，更有異味撲鼻，市民叫苦不迭。詳刊A9

央行出台意見 支持滬自貿區
中國人民銀行昨日公佈《關於金融支持中國(上海)自由貿易試驗區建設的意見》，明確將着力推進人民幣跨境使用、人民幣資本項目可兌換、利率市場化和外匯管理等領域改革試點。詳刊A8

就業復甦仍弱 反利美股市
美國現時就業復甦堪稱70年來最疲弱，不過企業工資成本減少，有利提升利潤，此外就業率低於平均值，阻美聯儲加息決定，局方續行低息政策，熱錢續流入市場致推高股市。詳刊A12

樂融軒定價高 僅近足額認購
房協推出的樂融軒昨日截止買家登記，但昨日前往登記及參觀的市民寥寥可數，有市民認為定價太高。樂融軒將推出212伙單位，消息指已收票逾200張，接近足額認購。詳刊A18

信達資產管理 凍資產千二億
信達資產管理(1359)昨截發展，11間券商合共借出488億元存展額，相當於公開發售超額認購逾50倍，估計信達公開發售有機會錄得約120倍超購，相當於凍結資金約1,200億元。詳刊B1